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COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER PLAINE LAGNY DU 6 JANVIER 2025 

 

Présents tes : A. BERBATI, M. BRAUN, M. BUNEL, J. DEJONCKERE, S. DJELLAOUI,  S. FIKRI, J. 
GUILLAMOT,  A.KOUYATE, G.LEDU, JL MARTIN, MP MASSE, F. MAUGERE, C.NADO, T.PILATTE, 
A.SOUMARE, O.ZEDJIGA. 

Excusé.e : Ph. VASSEUX, L. MOYE (PDL), C.HAMILTON (PDL) 

 

1 Tour de table de présentaƟon 

Le Conseil de QuarƟer Plaine Lagny se réjouit de la présence de nouveaux habitants et espère les 
revoir régulièrement pour enrichir nos échanges. 

 

2. Bilan de la Fête Noël de toutes les couleurs à la Bellevilloise. 

G. LE DU du Conseil de QuarƟer GambeƩa nous dresse le bilan : 

Les animaƟons de qualité ont eu un franc succès mais à un coût élevé de 8.500€, et avec ’un 
invesƟssement important des conseillers de quarƟer à raison de 8 réunions préparatoires, de 
recherches de prestataires, de mise en place, de rangement, de diffusion des flyers et affiches. 

Malgré une campagne de communicaƟon dynamique, le public fut moins nombreux qu’aƩendu et 
surtout déséquilibré géographiquement. 

353 présents dont 179 enfants (soit légèrement plus d’enfants qu’en 2023 à la Flèche d’or). 

Il y a une surreprésentaƟon des quarƟers GambeƩa et Amandiers (66%) pour seulement 7% pour 
Plaine Lagny, ce qui confirme notre crainte concernant l’éloignement de la salle pour la parƟcipaƟon 
des résidents de Plaine-Lagny. 
Même s’il ne faut pas se fier aux apparences, la mixité sociale n’était pas au rendez-vous comme cela 
était souhaité. 

De nouvelles pistes sont nécessaires pour diminuer le coût, le réparƟr sur plusieurs conseils de 
quarƟer, intégrer plus de bénévoles pour les animaƟons, trouver les biais de contact et 
communicaƟon pour solliciter le public éloigné géographiquement et socialement de ce type de fête. 

 

3. Fêtes prévues pour le 21 juin 2025 (fête de la musique) et proposiƟon présentée le 4 novembre 
2024 - associaƟon AÏba. 

Le projet iniƟal se joindra à la Fête de quarƟer de la Tour du Pin. Il est souhaité que l’AssociaƟon soit 
présente à la prochaine réunion de coordinaƟon le 28 Janvier 2025 pour échanger sur ce sujet. Il est 
rappelé les difficultés d’obtenir l’autorisaƟon du Préfet de Police pour avoir une scène ouverte avec 
sonorisaƟon amplifiée. 

Le lien vidéo pour visualiser les spectacles l’associaƟon Aïba sur Youtube : @aissatakouyate4733 
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4. Prévision des financements 2025. 

Pour mémoire, le Conseil de QuarƟer dispose d’un budget AnimaƟon de 15.000e et d’un budget 
InvesƟssement de 15.000€. 

L’opéraƟon : 1 livre (par mois de scolarité) et par enfant du CP des écoles du quarƟer sera maintenue 
pour un budget de 6.000€.  
Les parents et les enfants ne connaissent pas la provenance de ce don, financé à 100% par le budget 
animaƟon du conseil de quarƟer Plaine-Lagny.  
Demande à l’opérateur L’École des Loisirs d’indiquer sur chaque livre, la provenance du don. 

 

Une réserve de 1.500€ est mis en instance pour la locaƟon de la camionneƩe nécessaire pour 
Circul’livres dont le rôle social pour promouvoir la lecture est fondamental. 

En échange, demande aux bénévoles de Circul’livres de faire remonter au Conseil de QuarƟer les 
proposiƟons des lecteurs pour l’amélioraƟons de la vie dans le quarƟer. 

Pour les autres demandes de financement pour l’année 2025, les nouvelles animaƟons seront 
privilégiées afin d’éviter un financement récurrent des mêmes prestataires/animaƟons. 

 

5. Retour de la réunion sur l'aménagement de la porte de Montreuil du 12 décembre 2024 

Cet Atelier parƟcipaƟf sur les usages de la plateforme des puces hors jour de marché (mardi, 
mercredi, jeudi, vendredi) a réuni une trentaine de parƟcipants. 

Synthèse de la resƟtuƟon après 1h30 de travail de groupe : 

Une large majorité ne souhaite pas de mainƟen de places de staƟonnement (usage actuel et gratuit), 
y compris sur un emplacement parƟel de la plateforme. 

Pour faire venir les gens, il est proposé de créer des animaƟons diverses et variées à vocaƟon 
familiale (ex animaƟons musicales, thémaƟques, sporƟves et éducaƟves comme apprenƟssage vélo 
et roller pour enfants et adultes), en prévoyant des points de restauraƟon (food trucks, ou selon la 
thémaƟque, la saison) 

Il est également proposé de faire staƟonner les enƟtés mobiles de la prévenƟon santé, des services 
publics (accompagner les démarches administraƟves à l’instar de -Mairie Mobile-), des services 
juridiques (avocats solidaires). 

Ces animaƟons devront se faire dans le cadre d’un appel à projet des 3 communes (Paris, Bagnolet, 
Montreuil) vers les associaƟons et le secteur de l’économie sociales et solidaire. 

La communicaƟon est un levier essenƟel d’informaƟons : créer un site dédié avec l’agenda complet 
des acƟvités présentes, installer dans les quarƟers environnants des panneaux lumineux dédiés à 
ceƩe plateforme pour informer les habitants, inclure dans la leƩre d’informaƟon de chaque Mairie, 
relai des Conseils de QuarƟer. 

Il conviendra de prévoir l’installaƟon de fontaines à eau, de toileƩes, de poubelles avec couvercle 
herméƟque, cendriers, ombrières démontables facilement. 

Enfin, pour embellir la plateforme, créaƟon d’une fresque au sol 
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Ex : un anneau -arc en ciel- similaire à une piste d’athléƟsme pour l’apprenƟssage du roller, créer une 
animaƟon sporƟve, un circuit de sécurité rouƟère pour vélo ou…), des jeux (marelle ou…) 

 

6. Suivi bois de Charonne. 

Des grilles ont été ajoutées pour surélever le niveau de protecƟon du garde-corps sur l'arrière du 
bosquet, sans que nous en connaissions la raison. La même chose a été réalisée sur une peƟte parƟe 
le long des ateliers de la RATP, alors que la SNCF a arasé les bosquets pour effectuer des mesures sur 
le mur mitoyen de la résidence du 110 rue des Grands Champs pendant une période indéterminée, 
pour s’assurer de sa solidité. 

 De nouveaux arbres Ɵges ont été plantés dans la prairie, le long du cheminement ferroviaire, et de la 
rampe pavée : c'est d'ailleurs à l'occasion de la livraison de ces arbres que le camion s'est retrouvé 
bloqué pour sorƟr, ce qui a obligé de découper à la disqueuse une parƟe du portail : il faudra 
paƟenter pour la remise en état du portail. 

Il y aura une réunion en Mairie le mercredi 8 Janvier pour principalement aborder les nuisances 
subies par les résidents tes du 110 rue des Grands Champs, et les conséquences de l’enlèvement de la 
clôture entre le Jardin de la Gare de Charonne et le Bois de Charonne sur demande de la Maire de 
Paris. 

7. Marche Exploratoire de la Rue de Lagny 13 décembre 2024. 

Le Compte Rendu de ceƩe Marche en présence de la Députée E.SAS, de Monsieur le Maire, de la 
commandante de police NaƟonale en charge de la tranquillité sur la voie publique, et de la Police 
Municipale est joint au présent Compte Rendu. 

8. Commission Sécurité et Propreté. 

-Sécurité : depuis plusieurs semaines, des agressions et des cambriolages se mulƟplient dans la zone 
Maraîchers-Phildor- Lagny-Plaine- rue des Grands Champs. Les signalements ont été faits à 
ecoute20@interieur.gouv.fr (tous les habitant tes doivent faire l’effort d’uƟliser ceƩe adresse mail 
pour signaler toute nuisance, si l’on veut améliorer notre vie quoƟdienne) : une réunion est à 
programmer avec le major pour faire un point global, après visionnage des différentes vidéo-
surveillances.  

Des affiches sur l’interdicƟon de sollicitaƟon d’argent par des Agents de la Ville de Paris ont été 
distribuées chez des commerçants et installées dans les halls d’immeubles. 

-Propreté : nous ne pouvons que constater une dégradaƟon de la propreté des rues du quarƟer : Il est 
demandé lors du prochain Conseil de QuarƟer la présence des Adjoints au Maire MME EKON et M 
BUSSY. 

Les commerçants ne respectent pas la propreté : le boucher jeƩe ses paleƩes devant le feu rouge de 
la rue des maraichers une fois la livraison faite le mardi et jeudi comme ce maƟn c'est une paleƩe 
bleu. 

Autres nuisances : 

- la consommaƟon d'alcools au passage Volga la nuit  les habitants se plaignent des nuisances et des 
urines en dessous de leurs fenêtres 
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- Au 47/49 rue des maraichers : le bar la chicha de pire en pire et la HAVANE musique le soir tard les 
locataires paris habitat en souffrance des nuisances (l'informaƟon a été remontée à Mme JARDIN lors 
de la réunion à la mairie ) 

 

9. Demandes au PDL 

- La date de la réunion pour le budget invesƟssement avec tous les conseils de quarƟer et 
l’administraƟon comptable de la Mairie du XXe se Ɵendra courant mars. 

- Suivi financement exploratoire pour Circul’livres : la Mairie s’est engagée à soutenir les responsables 
de l’associaƟon pour trouver et pérenniser le financement en dehors du budget du conseil de 
quarƟer et à contacter prochainement les responsables de l’AssociaƟon pour trouver la meilleure 
soluƟon. 

- GesƟon de la Boîte mail du Conseil de QuarƟer : il n’y a aucune possibilité de récupérer les mots de 
passe associés, la Mairie ne dispose pas de liste de contacts des habitants du quarƟer pour la 
diffusion des Comptes rendus et ordre du jour. Soit nous restons dans la situaƟon actuelle (lire les 
mails ou envoi de mail avec liste de contacts à copier (puisque pas d’accès à la liste des contacts de ce 
compte saur pour l’administrateur dont nous n’avons plus aucune nouvelles depuis le mois de juillet), 
soit nous ouvrons un nouveau compte Google avec une nouvelle boîte mail, ce qui induit une 
informaƟon à tous les partenaires, sachant que nous ne pourrons pas bloquer l’ancienne boîte (seul 
l’administrateur peut supprimer ceƩe boîte). 

 

 

 

10. Parcours pédagogiques dans les espaces verts de l’arrondissement. 

Les espaces verts du 20e arrondissement sont nombreux et de taille très variable.  
Les habitants-tes idenƟfient et fréquentent que ceux à proximité de leur lieu d’acƟvité ou/et de 
résidence. 

L’idée proposée : 
• Créer un lien entre tous ces espaces avec plusieurs types de disposiƟfs. 
DisposiƟf : idenƟfier les parcours dans et entre les espaces verts 
DisposiƟf : idenƟfier la faune, la flore  
DisposiƟf : comprendre Biodiversité- Écosystème selon son âge 
… 
• UƟliser pour l’ensemble des disposiƟfs des déchets recyclés si possible transformés localement 
(zone géographique à définir)  
• Intégrer quand cela est nécessaire les nouvelles technologies comme le QR Code 
• Solliciter les experts : espaces verts, faune, flore, contenu informaƟf, sécurité des disposiƟfs, 
recyclage… 

Deux Conseillères de quarƟer vont établir le dossier à présenter à la Mairie et la Ville de Paris 
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11. InvitaƟon de la Députée E.SAS 

Lors de la Marche Exploratoire du 13 décembre, il a été évoqué la possibilité de rencontres régulières 
entre les habitants tes, et la députée. 

La proposiƟon est soit une invitaƟon lors d’un conseil de quarƟer, soit une rencontre moins formelle 
en dehors du local de réunion du CDQPL pour faciliter les échanges comme le faisait une de ses 
prédécesseuses. Pas de décision prise.  
Les CR et ordre du jour lui seront envoyés. 

Pas de décision prise, par contre les CR et ordre du jour lui seront envoyés. 

 

 

Prochaine réunion le lundi 3 février à 19h au 44 rue des Maraîchers 

 

 

 

 

 

 

  

 


